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Κ. Μητσοτάκης: Ενισχύονται οι σχέσεις Ελλάδας –
Κίνας σε ναυτιλία και αερομεταφορές

2019/11/06 09:58 στην κατηγορία ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ

Τη βούληση της ελληνικής πλευράς να δει ακόμα περισσότερες απευθείας
αεροπορικές συνδέσεις μεταξύ Κίνας και Ελλάδας και τη μετατροπή του Πειραιά στο
μεγαλύτερο λιμάνι της Ευρώπης τόνισε, μεταξύ άλλων, ο πρωθυπουργός Κυριάκος
Μητσοτάκης, σε συνέντευξή του στο κινεζικό τηλεοπτικό δίκτυο CGTN.

Ο κ. Μητσοτάκης επισήμανε πως τα πλοία που μεταφέρουν εμπορεύματα από την
Ασία προς την Ευρώπη εξοικονομούν 7-10 ημέρες εάν επιλέξουν ως προορισμό 
στο λιμάνι του Πειραιά, που συνιστά φυσική πύλη εισόδου για αγαθά, αντί να
πλεύσουν προς βορειοευρωπαϊκά λιμάνια μέσω των Στενών του Γιβραλτάρ.

Υπογράμμισε πως η Ελλάδα είναι ανοιχτή στις επενδύσεις, ενώ επανέλαβε πως ο
απώτερος στόχος είναι η μετατροπή του Πειραιά στο μεγαλύτερο λιμάνι της Ευρώπης
. Επισήμανε δε ότι η νέα ελληνική κυβέρνηση ενέκρινε εντός 2 μηνών νέο κύκλο
επενδύσεων που θα αναβαθμίσει σημαντικά το λιμάνι.

Η Ελλάδα είναι «”open for business”, προσελκύουμε κινεζικές, ευρωπαϊκές,
αμερικανικές, ιαπωνικές επενδύσεις, όμως θέλω να σημειώσω πως οι Κινέζοι
επένδυσαν στο λιμάνι του Πειραιά όταν πολύ λίγες άλλες χώρες εξέταζαν απευθείας
επενδύσεις σε υποδομές στην Ελλάδα. Επομένως, είναι project που θα προχωρήσει.
Πρόκειται για δέσμευση που έχουμε αναλάβει και ειλικρινά πιστεύω πως είναι win-win
έργο για όλους», δήλωσε ο πρωθυπουργός.

Ο κ. Μητσοτάκης τόνισε πως η ελληνική κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να
αξιοποιήσει στο έπακρο τις κινήσεις για άνοιγμα της μεγάλης κινεζικής αγοράς σε
αγαθά, δεδομένου ότι επιδιώκει την τόνωση της ανάπτυξης με όχημα τις 
εξαγωγές.

Ανέφερε ότι η Ελλάδα θέλει να επεκτείνει το αποτύπωμά της στην αγορά των αγρο-
διατροφικών προϊόντων, όπου διαθέτει -μεταξύ άλλων- υψηλής ποιότητας κρασιά,
τυροκομικά προϊόντα και ελαιόλαδο, ειδικά τη στιγμή που η πολυάριθμη Κινεζική
μεσαία τάξη έρχεται σε επαφή με νέα γαστρονομικά ερεθίσματα.

«Πρόθεσή μας είναι να κάνουμε την παρουσία μας αισθητή στην Κίνα», είπε.
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Τα ελληνικά προϊόντα θα επωφεληθούν επίσης από την ιδιαίτερα σημαντική συμφωνία
μεταξύ Κίνας και ΕΕ για την προστασία γεωγραφικών προσδιορισμών,
κατοχυρώνοντας τη μοναδικότητα ποιοτικών αγαθών, όπως η φέτα.

Στο μέτωπο του τουρισμού, ο πρωθυπουργός επανέλαβε πως στόχος του είναι 
η προσέλκυση 500.000 επισκεπτών από την Κίνα έως το 2021, σημειώνοντας
πως η χώρα μας είναι η πρώτη χώρα στη διαδρομή από την Ασία προς την Ευρώπη
και μπορεί να προσφέρει μία μοναδική εμπειρία χάρη στην πλούσια ιστορία της.

«Εάν είσαι Κινέζος και έλθεις στην Ευρώπη, πρέπει να έρθεις στην Ελλάδα», είπε,
προσθέτοντας πως η «πολιτιστική σύνδεση» ανάμεσα σε δύο αρχαίους πολιτισμούς
όπως ο ελληνικός και ο κινεζικός δεν έχει όμοιο. Τόνισε πως η Ελλάδα έχει
στρατηγική για την τόνωση των πολιτιστικών ανταλλαγών και του τουρισμού και σε
αυτό το πλαίσιο το 2021 θα είναι Έτος Πολιτισμού και Τουρισμού.

«Νομίζω ότι υπάρχει ένα φυσικό ενδιαφέρον από την Κινεζική πλευρά να
εξερευνήσουν την Ελλάδα για τον Αρχαίο πολιτισμό της αλλά και να εξερευνήσουν
και τη σύγχρονη Ελλάδα και αυτά που προσφέρει. Αποδίδω ιδιαίτερη σημασία στην
αύξηση του αριθμού των απευθείας πτήσεων ανάμεσα στην Κίνα και την Ελλάδα.

Έχουμε μια από το Πεκίνο, προσθέτουμε μια δεύτερη από τη Σαγκάη αλλά και άλλες
μεγάλες πόλεις όπως το Τσενγκντού θα πρέπει να εξυπηρετούνται από απευθείας
πτήση. Αυτό που μπορώ να σας πω είναι ότι οι Κινέζοι τουρίστες όποτε έρχονται στην
Ελλάδα αναχωρούν πολύ χαρούμενοι.

Πολλοί παντρεύονται στην Ελλάδα και είναι πολύ σημαντικό για εμάς ότι τόσο πολλοί
Κινέζοι επιλέγουν την Ελλάδα γι’ αυτή την τόσο ξεχωριστή στιγμή της ζωής τους. Αν
κοιτάξουμε τους αριθμούς, το όριο είναι ο… ουρανός. Έχω θέσει προσωπικό στόχο
για 500.000 επισκέπτες έως το 2021 και καθώς αυτή η τάση θα κερδίζει δυναμική
μπορεί να ενισχυθεί σημαντικά» είπε.

Ο πρωθυπουργός στάθηκε στο γεγονός ότι προστίθεται δεύτερη απευθείας πτήση 
μεταξύ Κίνας και Ελλάδας (από Σαγκάη προς Αθήνα). Επισήμανε όμως τη βούληση
της ελληνικής πλευράς να δει ακόμα περισσότερες απευθείας συνδέσεις και
μεγαλύτερη προβολή ελληνικών υπηρεσιών σε μεγάλες ηλεκτρονικές ταξιδιωτικές
πλατφόρμες.

«Μπορούμε να έχουμε κινεζικές κινηματογραφικές εταιρείες να γυρίζουν και να
παράγουν ταινίες και σειρές στην Ελλάδα, αυτό θα βοηθήσει το ευρύτερο κινεζικό
κοινό να κατανοήσει τι σημαίνει Ελλάδα», δήλωσε.

Ο κ. Μητσοτάκης σημείωσε ακόμα ότι η χώρα μας αποτελεί γεωγραφικά μία 
φυσική γέφυρα ανάμεσα στην Κίνα και την Ευρωπαϊκή Ένωση,
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συμπληρώνοντας πως παρά τις διαφορές υπάρχει πρόοδος οι δύο πλευρές γνωρίζουν
πως οι μεγάλες προκλήσεις της εποχής -όπως η κλιματική αλλαγή- απαιτούν
συλλογική δράση.


